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ВСТУП

Кожен народ має свій неповторний уклад життя, свої обряди, зви-
чаї, танці, пісні, легенди, які проявляються і в кулінарії. Гастрономічні 
звички, пристрасті й антипатії, способи готування їжі й прийоми по-
дачі страв складалися в кожного народу протягом століть, і в силу цієї 
обставини кулінарія стала об’єктом вивчення не тільки фахівців харчу-
вання, але рівною мірою й медиків (геронтологів), соціологів, етногра-
фів, істориків, фахівців туристичного й готельно-ресторанного бізнесу.

Вихідний набір продуктів, що становлять основу тієї або іншої наці-
ональної кухні, зрозуміло, цілком визначається тим, що дають природа 
й матеріальне виробництво (землеробство, тваринництво, різноманітні 
промисли), але на цій основі кожен народ має специфічні особливості, 
що виразилися, зокрема, у неповторному смаку або особливих присма-
ках страв. Так, наприклад, рис є основою харчування багатьох народів, 
що населяють азіатський материк, але плов, приготовлений узбецьким 
й індійським кухарями, сприймаються як зовсім різні страви. Коріння 
цих особливостей ідуть у глиб століть. У появі їх зіграли свою роль 
різні фактори: в одних випадках це географічне положення або еконо-
мічні умови, в інших – релігійні вірування, система культових заборон, 
стародавні звичаї, що регламентували спосіб життя і ін.

Незважаючи на історично сформований традиційний характер 
харчування, кулінарія являє собою одну з найменш ізольованих час-
тин національної культури. Так, можна з повним правом говорити про 
нині сформовану сучасну вітчизняну кулінарію, що увібрала в себе 
все краще з кухонь народів далекого й ближнього зарубіжжя. Україн-
ські борщі й вареники, російські пироги й млинці, грузинські шашли-
ки, вірменська толма, японські суши, швейцарське фондю, італійські 
карпаччо й піццца, американські гамбургери, східна шаурма й багато 
інших національних страв давно вже стали інтернаціональними, здо-
бувши загальне визнання.

Бурхливий ріст туризму в останні роки викликав нагальну потребу 
глибше вивчити особливості харчування різних народів. Жителі пів-
дня, наприклад, люблять гостру їжу, жителі півночі більш помірно 
вживають спеції й приправи.

Кожному туристові цікаво познайомитися з кулінарією країни, у 
яку він прибув. З іншого боку, ритуал гостинності в будь-якій країні 
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обов’язково передбачає вміння подати і нагодувати гостя тим, що він 
звичайно їсть вдома.

Обслуговування іноземних гостей і туристів у ресторанах, кафе й 
барах має свої особливості, які пов’язані не стільки з якоюсь особли-
вою культурою обслуговування (культура обслуговування має бути за-
вжди висока), скільки з урахуванням традицій харчування різних наро-
дів. Це, до речі, і визначає рівень культури й клас підприємства.

У кожного народу свої, історично сформовані особливості харчу-
вання. Вони пов’язані з географічним положенням, історією країни, її 
економікою, народними традиціями, віросповіданням.

Метою вивчення дисципліни «Кухні народів світу» освітньо-ква-
ліфікаційного рівня «бакалавр» напряму підготовки «Готельно-ресто-
ранна справа» є формування у студентів знань з особливостей традицій 
та культури харчування народів світу, форм і методів обслуговування 
іноземних туристів у готельно-ресторанних комплексах; вміти визна-
чати і пропонувати страви для туристів різних країн світу і правильно 
їх обслуговувати.
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